



赓续红色血脉 坚定理想信念

□张立

习近平总书记反复强调:“理想信念是共产党人精神上的‘钙’,共产党人如果没有理想信念,精神上就会‘缺钙’,就会得‘软骨病’。”

1957年春天,在江西南昌市一个工地上,建筑工人们正在打地基。突然,“咣当”一声,一名工人的铁锹似乎碰到了什么,他忙又在周围轻轻挖了几下,赫然出现了一堆人骨,其中两截腿骨上,还戴着一副锈迹斑斑的脚镣!

1935年8月,几个五花大绑的犯人,被刽子手们推下了卡车,瘦弱的方志敏正在其中。面对着浩浩的江水,他的眼中毫无恐惧,相反却充满着希望,即便这希望只能从他的死亡开始。

狱中的方志敏一次又一次地做着相同的选择题:为革命而死,抑或苟且而生。黑暗和腐朽一次又一次地把生

的希望塞到他的手里,而他心中的光明和道义则始终把死的荣耀揽于怀中。“我相信,到那时欢歌将代替了悲叹,笑脸将代替了哭脸,富裕将代替了贫穷,康健将代替了疾苦,智慧将代替了愚昧,友爱将代替了仇杀,生之快乐将代替了死之悲哀,明媚的花园将代替了凄凉的荒地!”

对理想信念是牢记还是淡忘,是坚守还是迷茫,成为检验一名共产党员合格与否的“试金石”。作风优良是对理想信念坚定的集中表现。

对党忠诚是对理想信念最好的诠释。心中有坚定的理想信念,行动上才会有坚定的落实。中国共产党成立后,无数党员在马克思主义的旗帜下,不求显达于世,不求暂得于己,为了理想信念不惜抛头颅、洒热血。

有的人放弃了“鹅飞不过的田产”,有的人背弃了“自小熟悉的阶级”,本应顺势水者偏向荆棘而行,本可锦衣玉食者不惜向死而生。

坚定的理想信念从何而来?关键要建立在马克思主义的深刻理解之上,建立在对历史规律的深刻把握之上。

首先,要把加强思想政治建设摆在首位。习近平总书记指出:“对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。”

其次,要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信心、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。

关”,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,始终坚守共产党人的初心使命,做一名让党和人民信得过、靠得住、能放心的合格党员。

最后,要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。理想信念不可能凭空产生,也不可能轻而易举坚守。

新时代、新变革、新发展,党员干部要牢记共产党人的价值追求,坚持不懈打牢思想根基、补足精神之“钙”,不断增强党的意识、党员意识、宗旨意识,坚守真理、坚守正道、坚守原则、坚守规矩,做到以信念、人格、实干立身。

(作者系盐城市委党校新四军历史宣教室副主任)



新闻速递



5月31日,盐南高新区生态环境系统全体工作人员赴盐城博物馆参观《“盐之廉”味》主题联展,接受一场直观而生动的红色廉政文化洗礼教育,切实推进“510”警示教育走深走实。

大丰区委编办

推进机构编制法治化建设

本报讯(周策)近年来,大丰区委编办始终坚持党对机构编制工作的集中统一领导,聚焦机构编制主业主责,以机构编制的立梁架柱全力助推机构编制法治化建设取得新进展新成效。

突出政治定位,提升党管机构编制要求。紧扣党管机构编制“生命线”作出制度性安排,确保全区机构编制工作始终遵循正确政治方向。

突出专业培训,提升党管机构编制影响。定期组织邀请省、市机构编制系统专家教授讲授机构编制政策法规、剖析机构编制典型违规案例,现场解答有关机构编制疑难问题,达到宣传政策、案例警示、促进学习、提升能力的目的。

突出学习教育,提升党管机构编制意识。周密谋划,年初制定全区机构编制法规政策宣传教育计划,有机联动纪检、组织、宣传等部门,推动机构编制法规政策进区领导班子专题学习课堂、进党校科级领导干部专题学习班、进事业单位法定代表人领导干部提升专题班、进公务员青年后备干部培训班等系列活动,形成一套长期坚持行之有效的机构编制法规学习教育工作制度。

东台市应急管理局

全力织好安全防护网

本报讯(朱捷)近日,东台市应急管理局召开重大事故隐患排查整治推进会,进一步贯彻落实上级决策部署和各级会议精神,就下一步应急系统开展重大事故隐患排查整治工作进行安排部署。

会议指出,要强化举措,狠抓防范。深刻吸取近期全国典型事故案例教训,以“时时放心不下”的责任感,时刻紧绷安全生产这根弦,深入排查和整改重大事故隐患,聚焦危化品、工贸等重点领域抓好排查整治,全面落实安全防范措施,提升本质安全水平,切实做到隐患排查整治全覆盖、无死角,隐患整改要清单化、闭环式,督促推动企业落实落细安全生产各项工作措施,不断提升安全生产本质水平,全力织好安全防护网。

滨海县

构建重点企业工伤预防新格局

本报讯(柏婷婷)为有效提升危险化学品行业工伤预防安全技能,从源头上减少工伤事故的发生,近日,滨海县在沿海工业园举行危险化学品企业“三类人员”工伤预防能力提升培训班开班典礼,此次培训由滨海县应急管理局、县人社局和沿海工业园联合举办。

此次工伤预防专题培训共分两期,为期一个月。培训对象主要为滨海县沿海工业园30家危化品企业和医药产业园3家医药企业

阜宁县东沟镇安监局

筑牢汛期安全防线

本报讯(路贵 周阳)近日,阜宁县东沟镇安监局召开全镇防汛抗旱工作会议,迅速落实上级防汛抗旱工作会议精神,分析研判今年防汛抗旱新形势新要求,部署安排各项工作任务。

提高思想认识,切实压紧防汛抗旱主体责任。全镇上下牢固树立底线思维,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,始终把保障人民群众生命财产安全放在首位,抓实抓细各项抢险救灾措施,确保全镇安全度汛。

盯紧关键环节,全力做好防汛抗旱准备工作。按照“防重于抢、立足于防”的原则,进一步加强对汛情检查、监测预警、工程调度、抢险救援、救灾救助等关键环节的查漏补缺,落实关键举措,及时调整防汛抗旱工作会议,迅速落实上级防汛抗旱工作会议精神,分析研判今年防汛抗旱新形势新要求,部署安排各项工作任务。

我市举行冶金生产安全事故应急演练

本报讯(陈亭亭 桂森森)为切实加强生产安全事故应急管理,增强安全意识,提高冶金事故突发险情的应急处置能力,结合“人人讲安全、个个会应急”的安全生产月主题,6月2日,我市2023年冶金生产安全事故应急救援综合演练在响水工业经济区江苏德镍业有限公司顺利举行。

此次演练活动模拟德龙公司炉台出渣过程中发生堵口失败导致突发险情,先后启动企业、园区、县、市四级应急响应机制。演练过程中,消防坦克、举高喷射消防车等装备陆续上阵,公安、应急、生态环境、供电、气象、120急救等应急救援保障人员迅速进入岗位,有条不紊开展工作。

致突发险情,先后启动企业、园区、县、市四级应急响应机制。演练过程中,消防坦克、举高喷射消防车等装备陆续上阵,公安、应急、生态环境、供电、气象、120急救等应急救援保障人员迅速进入岗位,有条不紊开展工作。

会议指出,要复盘总结,优化流程机制,提升冶金行业应急处置能力,筑牢安全生产防线;要以练

备战,深入开展消防、危化品、石油管道、城市燃气等行业领域的综合、专项应急预案演练,加强应急救援体系能力建设;要统筹发力,扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动,一体推进专项整治巩固提升年、基础建设强化推进年等专项行动,持续抓好风险防范。



日前,城管部门邀请160名小学生及家长代表,开展“让垃圾分类成为新时尚”——“绘画·书法·手工”手拉才艺大比拼活动。活动现场,在带队老师和家长的精心指导下,小朋友们开心展示自己的作品。

亭湖区城居保中心党支部开展主题党日活动

本报讯(陈曦)为推动党建与业务深度融合,进一步提升“党日活动+”工作品牌质效,近日,亭湖区城居保中心党支部、五星街道五星村党委联合举办“结对共建促发展 暖心居保惠民生”主题党日活动。

党员们在讲解员的带领下,参观了中华传统美德教育馆、盐城党史国史教育馆、五星村村史馆,回顾了中国共产党领导人民取得解放的奋斗历程,见证了改革开放40多年来盐城的辉煌成就与五星村翻天覆地的变化。

座谈交流中,传达了学习了全市510警示教育大会精神,宣讲了城乡居民养老保险政策、江苏省暖心居保服务品牌建设方案。五星村详细介绍了省级城乡居保服务窗口创建情况、区级城乡居保缴费集体补助试点工作开展情况。

随后,亭湖区城居保中心党支部书记高庆祝给全体党员上了一堂题为“锤炼党性修养 筑牢思想堤坝,永葆党员忠诚、干净、担当政治本色”微党课,党员干部在回顾历史中忆苦思甜,规矩意识得到进一步筑牢,奉献精神得到再一次强化。

建湖县庆丰镇

加强廉政教育

本报讯(树娟 戴忠娣)为进一步坚定理想信念,营造崇廉尚廉的良好氛围,涵养风清气正的政治生态,5月27日上午,建湖县庆丰镇组织办(局)党政负责人、村(居)书记、监委主任50多人前往新四军纪念馆,开展“守纪律、严履责、敢担当、讲奉献”廉政教育主题党日活动。

在纪念馆内,党员同志们参观了馆藏的大量图片、实物和史料,认真聆听讲解员的介绍,重温新四军在游击战中建立根据地、皖南事变后重建军部、在抗日战争中铸造听党指挥、坚忍不拔、英勇果敢、众志成城、纪律严明的铁军精神的历史岁月。

活动最后,全体党员整齐列队,面对鲜红的党旗,高举右拳重温入党誓词。在激昂响亮的宣誓声中,全体党员作出庄严政治承诺、勇于担当作为的庄严承诺。

通过这次活动,党员同志们深受教育,纷纷表示要把革命先烈的伟大精神和爱党爱国的诚心转化为努力前行的动力,履行好工作职责,以更加饱满的工作热情和昂扬向上的工作态度投入到工作中,为庆丰镇经济社会发展作出更大贡献。

灌东盐场以高水平安全保障高质量发展

□段俊来 李加根

始建于1908年的盐城市灌东盐场发展有限公司,是盐城市唯一拥有110多年历史的国有企业。近年来,该公司坚持把高站位谋划、高标准推进、高效能落实贯穿于安全生产工作全过程,以高水平安全保障高质量发展。

立足高标准,筑牢安全发展“压舱石”。实施“345工程”。深入开展主体责任落实年、基层基础建设年、安全生产本质水平提升年“三个年”活动,建立健全“四个网格”(公司、职能部门、基层单位、生产班组)管理机制,严格落实“五个一”(安全生产的决心一次下定、安全生产的投入一律优先安排、安全生产的措施一步到位、安全生产一票否决、安全生产一抓到底)措施,大力营造“不能违、不敢违、不愿违”的安全环境。

坚持高站位,把稳安全发展“定盘星”。该公司党委认真落实安全生产“第一责任”“第一要事”等要求,把安全生产作为首要任务,“一把手”工程列入重要议事日程,形成党委抓总、行政负责,体系统领、深度融合,对标对表、简约易行,常态长效、精细实情的的工作格局。健全完善党委会、董事会、总经理办公会定期研究安全生产工作制度,及时解决安全生产问题。该公司党委一班人严格落实安全生产政治责任,坚持

以上率下、以身作则,对安全生产工作做到每月一调度、每月一督导,带头深入一线、项目一线研究解决问题,时刻把安全责任扛在肩上、抓在手上,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

立足高标准,筑牢安全发展“压舱石”。实施“345工程”。深入开展主体责任落实年、基层基础建设年、安全生产本质水平提升年“三个年”活动,建立健全“四个网格”(公司、职能部门、基层单位、生产班组)管理机制,严格落实“五个一”(安全生产的决心一次下定、安全生产的投入一律优先安排、安全生产的措施一步到位、安全生产一票否决、安全生产一抓到底)措施,大力营造“不能违、不敢违、不愿违”的安全环境。完善组织架构。坚持机构设置优先谋划、定岗定编优先满足、人员调整优先考虑“三个优先”原则,推动安全管理组织架构完善。目前,已形成公司+部门单位+社区+班组“四位一体”安全管理体系,从事安全生产管理兼职人员24人,占员工总数的

7.36%。注重队伍建设。坚持把懂专业、会管理、责任心强、具有实际工作经验的人员优先充实到安全管理队伍中来,同时运用激励政策和“互联网+教育培训”深度融合的模式,对安全管理人员进行常态化业务培训,不断提升安全管理人员的工作能力和水平。

聚焦高效能,构建安全发展“稳定器”。灌东盐场境内面积100多平方公里。安全工作面广点多,涉及水产养殖、消防、电力设施和公共卫生等方面。近年来,该公司始终突出问题导向,坚持从最薄弱的环节入手,从最突出的问题抓起,坚持标本兼治,结合露天作业多、电力设施多、养殖户多、小区居民多等实际,大力推进风险分级管控、隐患排查治理“两个体系”建设,逐个摸清风险底数,逐项建立清单台账,以“零容忍”的态度排查整改安全隐患,做到在资金上重投、措施上从实、整改上从快。近年来,累计投入安全生产专项费用达1000万余元。